

民革河北省委：

建议公办养老机构向社会开放

近年来，河北省养老服务政策法规体系持续完善，设施建设加快推进，老年福利制度不断健全，对于引领养老服务事业健康发展发挥了重要作用。但是，我省养老服务也存在着公办养老机构资源闲置、社会办养老机构发展难等问题。为此，民革河北省委提案建议全面放开养老服务市场，加大改革开放力度，允许公办养老机构在满足对特困人员兜底保障前提下向社会开放。

燕都融媒体记者 李会斌

全面放开养老服务市场

民革河北省委提案建议，全面放开养老服务市场，整合更多社会资源，补足资源短板，推动养老服务体系建设均等化、付费化、科技化，探索养老服务新路径，带动养老服务质量全面提升。明确政府、市场和社会各自的职责，政府要明确职责清单，弥补市场“缺位”，充分调动市场主体的积极性，为市场主体培育扫清障碍。建立健全养老服务标准体系，规范不同主体的养老服务行为，建立跨部门联合监管机制，加强对养老服务设施规划、建设和机构运营的监管。鼓励社会资本进入养老服务市场，提供多样化的服务供给。

公办养老机构向社会开放

民革河北省委提案建议，加大改革开放力度，允许公办养老机构在满足对特困人员兜底保障前提下向社会开放，通过公开招标的方式，委托社会力量统一运营管理，在一定的标准和规则下（如预留一定比例的床位给特困人员），通过水电费优惠、税费减免、财政补贴等优惠政策，鼓励更多的社会资本经营和管理养老服务设施，合理收费，市场化运作。

建设养老服务智慧化设施

民革河北省委提案建议，统筹利

用社区资源，推进养老服务的智慧化设施建设，规范建立托老站、老年人日间照料中心、老年康复中心等社区养老服务设施，力争使新建社区和养老场所做到同步规划建设、同步交付使用，多渠道增加养老服务设施的有效供给。

解决养老机构培训难问题

民革河北省委提案建议，围绕打通养老服务的痛点和堵点，深化“放管服”改革，将社会办养老机构由“许可制”改为“备案制”，提升养老机构开办的便利性，带动更多的外资、民资机构进入养老服务业。

把养老服务专业人才培养纳入经济和社会发展规划，建立健全养老护理员培训机制和继续教育制度，推动职业院校设置相关专业，推进养老服务实训基地建设，解决养老机构“培训难”问题。

社区医疗与养老机构共建

民革河北省委提案建议，加强部门协调合作，探索乡镇和社区医疗卫生机构和养老机构合作共建，设置老年护理床位，为老年人提供日常医疗、护理、康复等服务。

鼓励有条件的医院直接转型为养老护理院，鼓励综合性医院与养老机构对接合作，发挥医联体辐射功能，提升养老机构管理和服务水平，为养老人群提供高品质的医疗服务保障。

九三学社河北省委：

完善失能老人助行服务体系

九三学社河北省委调查发现，截至2017年底，河北省失能、半失能老年人口已达到140万人。这些失能、半失能老年人有很少一部分是在机构养老，绝大多数是居家或社区养老。对于失能、半失能老人而言，出行诉求是急需解决的问题。

燕都融媒体记者 李会斌

现状 对失能老人 缺乏数据搜集

目前我省缺乏对失能半失能老年人的数据搜集。随着失能和半失能老人日益增多，迫切需求医养结合的养老服务。政府、社会应通过大数据分析老年人的有效需求，开展有针对性、专业性、医养结合的照料护理服务。要开展有针对性、专业的服务，首先要清楚我省有多少失能老人，尤其是这些老人属于那种类型的失能状态，需要建立失能老人数据库。

九三学社河北省委提案建议，通过全省各市、(区)县社区或乡镇医院与居委会、村委会共同统计辖区失能老人数量和失能程度，建立失能老人数据库。

建议 完善失能老人 助行服务体系

九三学社河北省委提案建议，鼓

励引导社会力量，参与老年人助行服务的投资、运营。给予符合条件的参与企业相关的融资和运营优惠政策以及补贴、报审方面的快速办理支持措施。加大宣传力度，调动社会力量参与的积极性。

建立统一管理部门，设置准入标准，市场化、法制化、专业化、体系化的推进老年人助行领域的发展。

鼓励进行“互联网+出行服务”等多种智慧化解决方案的助行服务，养老机构可以和互联网机构以及客运机构开展多种形式的合作，实现高效、智慧化解决老年人多种出行的需要。

完善配备专业的运送工具(车辆等)、专业医疗设备和具有相关资质的人员，运送车辆要进行相对应的改装，配备专业工具，具备接送失能、半失能等相关疾病老人的能力。有必要的非急救性医疗监护设备，相关从业人员具备老年人护理知识，并能提供基础医疗护理服务。

省政协委员曹郁： 将中山文化融入乡村振兴战略

中山国是春秋战国时期的一个诸侯国，古城遗址位于石家庄市平山县三汲乡境内。省政协委员曹郁长期致力于中山文化的研究，他建议，大力促进中山历史文化资源有效转化，将中山文化融入乡村振兴战略，带动周边经济发展。

燕都融媒体记者 卢伟丽

背景 不容忽视的中山文化

“与燕赵文化一样，中山文化是我省不容忽视的重要文化标签和高地，也是石家庄地区的文化根脉和灵魂。”曹郁委员表示，中山国留下了两万多件珍贵的文物宝藏，深挖中山国丰厚的历史文化资源，对打造具有地方风骨的特色文化产业，具有重大的时代意义，也将为特色文化旅游融合发展添翼助力。

调研 文物资源利用不充分

曹郁委员在调研中发现，目前中山古城遗址存在文物资源、国有资产管理相对分散以及各单位之间资源利用不充分等问题，不利于文物资源的保护开发及国有资产的保值增值。同时，土地及地上建筑物等资产产权不清晰，规划建设手续不完善，不利于中山古城旅游产业的做大做强。



曹郁委员

建议 打造文化产业聚集地

曹郁委员建议，将中山古城遗址管理体制机制的创新同中山创意文化产业发展结合起来，以市场为导向，推出符合市场需求的中山文创产品。

中山古城遗址地处乡村交织地带，规划内有27个村庄聚集。曹郁委员建议，重点打造一系列大文化产业项目，围绕文化演艺、特色街区、传统农耕等打造创意文化产业园区和我省文化旅游新名片。同时，多元化引进资金技术，融入乡村振兴战略，规划打造内外有机互动的区域文化产业“聚集地”。

河北省市场监督管理局 全省市场主体2019年度报告公示 公告

按照《企业信息公示暂行条例》、《个体工商户年度报告暂行办法》和《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》的规定，为做好企业、农民专业合作社和个体工商户2019年度报告报送公示工作，现公告如下：

凡2019年12月31日(含)前在河北省各级市场监督管理局、行政审批局领取营业执照的企业、农民专业合作社，均须在2020年1月1日至6月30日期间，访问网址：<http://he.gsxt.gov.cn>，登录国家企业信用信息公示系统(河北)上的“企业信息填报”模块，向市场监督管理部门报送2019年度报告并向社会公示。

凡2019年12月31日(含)前在河北省各级市场监督管理局、行政审批局领取营业执照的个体工商户，在2020年1月1日至6月30日期间，可以通过国家企业信用信息公示系统(河北)报送电子版2019年度报告并公示，也可以向市场监督管理部门报送纸质2019年度报告。

企业、农民专业合作社和个体工商户应当如实填报年度报告，并对公示信息的真实性、及时性负责。